
Регионалниот  одбор  на  СОНК-
Кавадарци  со  порака  „Силата
на  синдикатот  е  во
синдикалното единство“
На 03.02.2022 година се одржа првата конститутивна седница на
Регионалниот одбор на СОНК – Кавадарци, која беше водена од
новиот претседател, Милан Колев.

Покрај формирањето на новото раководство на Регионалниот одбор
на СОНК – Кавадарци, на седницата беше избрана и тричлена
комисија на Надзорниот одбор и нивни заменици, како и член на
Синдикалниот фонд. На состанокот, на кој присуствуваа сите 26
старо/ново избрани претседатели на синдикални организации, беа
искажани проблеми и беа отворени прашања од дејностите што ги
застапува СОНК. Главен акцент беше ставен на зголемување на
платите  и  усогласување  на  истите  со  минимална  плата  на
национално ниво.

На состанокот присуствуваше и претседателот на СОНК, Јаким
Неделков, кој даде безрезервна поддршка за сите активности кои
се  планирани  на  ниво  на  Регионалниот  одбор  на  СОНК  –
Кавадарци, но и насоки за подигнување на синдикалната свест и
синдикалното единство на  членството.

За Регионалниот одбор, периодот што следи ќе биде период на
многу промени, активности, семинари, едукативни работилници,
како и соработка со институции на локално ниво, па од тие
причини,  претседателот  на  Регионалниот  одбор  на  СОНК  –
Кавадарци  побара  од  членовите  поддршка  за  реализирање  на
планираните програмски активности.
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ДЕМАНТ

ДЕМАНТ НА ИЗЈАВАТА НА РЕСОРНИОТ МИНИСТЕР
ЗА ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА
СОНК во врска со изјавата на ресорниот Министер за образование
и наука, со која обврската за на надоместок на нето плата за
време на штрајкот на работниците, кои учествувале во него, ја
префрла на СОНК, го даваме следниот демант.

Согласно член 241 од ЗРО организаторот на штрајкот “може да
обезбеди  надоместок  на  нето  плата  за  време  на  штрајк  на
работниците??? Толкувањето на одредбите од овој член се дека
законодавецот не пропишал дека задолжително обврската е на
организаторот на штрајкот, туку со употреба на терминот “може“
оставил  простор  преку  Колективен  договор  синдикалната
организација, секоја посебно да го регулира ова право. Во
конкретниот случај Синдикатот –СОНК има потпишано Колективен
договор за вработените во основно образование и тоа член 54 од
истиот  и  Колектгивен  договор  за  вработените  во  средно
образование  по  член  51  од  истиот,  кои  го  регулираат  и
толкуваат правниот вакуум по член 241 од ЗРО, на начин што
согласно овие два колективни договора обврската за исплата на
плата  за  работниците  за  време  на  штрајкот  е  обврска  на
работодавачот.

Од напред изнесеното согласно колективните договори за основно
и  средно  образование  јасна  е  и  неспорна  обврската  на
работодавачот,  за  плаќање  на  дневницата  и  за  време  на
штрајкот.

Потврда на ова е и фактот што ова законско решение беше и во
2008 година, кога СОНК беше во осум дневен Генерален штрајк, а
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за тие денови согласно Колективните договори дневниците ги
плати работодавецот.

ПРЕС-КОНФЕРЕНЦИЈА НА СОНК

НИТУ  СТОПАТИ  ПОВТОРЕНИ  ЛАГИ  –  НЕМА  ДА
ПОМИНАТ ВО ВИСТИНА
 Оркестрираната  и  диригирана  хајка  против  Самостојниот
синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на  Република
Македонија – СОНК, која дневно добива во жестина, сигурни сме
дека како главна цел има разбивање на единството на Синдикатот
и на ослабнување на неговата реална моќ, што ја има во одбрана
на самостојноста и на правата на своето членство. Непобитен е
фактот  дека  со  очигледна  поддршка  од  една  од  политичките
партии  во  државата  и  со  активно  вклучување  на  неколку  од
информативните гласила, кои се блиски или под нивна контрола,
стана пракса, без малку секој ден да се повторуваат лаги преку
поединци кои биле или формално сеуште се членови на нашиот
Синдикат, а  кои одамна се збогувале со сопствената чест и
достоинство и без поговорно одработуваат туѓи нарачки.

Како поинаку да се толкува повторувањето на една лага во врска
со платите во образованието, кои – ,, требало да се формираат
според  коефициенти  од  колективните  договори  и  да  бидат
помножени со висината на минималната плата, за секое работно
место поединечно” !!! Додатно, со неспроведување на таквата
,,законска” обврска, наставниците биле оштетени за 70 евра
секој месец…”

Во оваа приказна особено зачудува фактот што најодговорните од
СОНК, вклучително дури и Советот, кој е највисок орган на
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најголемиот синдикат во Р. Македонија, само пред една недела
доставија  Соопштение  до  јавноста  ,  во  кое  во  целост  беше
дадена постапката за формирањето на платите по колективните
договори  и  што  е  правило  кое  се  применува  од  страна  на
потписниците на истите. Но и покрај тоа, дел од средствата за
јавно информирање и натаму ги пласираат опасните лаги и со
перфидни наслови и текстови за отчленување од СОНК,…,, заради
вршење на притисок од страна на раководството на Синдикатот
врз членството за плаќање на синдикалната членарина…” Не сме
сигурни дали се работи за свесна или потсвесна реакција од
страна на таквите        ,, коректни” новинари, но непобитен е
фактот  дека  СОНК,  постои  и  функционира,  врз  основа  на
синдикална членарина и нема додатни средства, особено не од
фондации, Тогаш, каков е тоа грев на раководството да бара
членовите да плаќаат членарина, која произлегува од малкуте
обврски, за разлика од правата што ги имаат како членови на
Синдикатот За која цена и за каква ,, мирна ноќ” го прават тоа
и членовите кои наместо во сопствената организација проблемите
ги,, решаваат” преку медиумите, како и тие што им помагаат во
тоа  – само тие знаат.

Со  најголема  одговорност,  уште  еднаш  информираме  дека
минималната плата не е основица со која се формира висината на
платите според колективен договор, во било која гранка во
приватниот сектор или дејност во јавниот сектор. Согласно член
105, точка 2  од Законот за работни односи во кој стои… ,, При
исплатата работодавачот мора да го почитува најнискиот износ
определен со колективен договор, во согласност со закон, кој
непосредно го обврзува работодавачот”… Согласно Колективниот
договор  за  средно  образование  во  член  34,  став  1
стои…,, Најниската плата за најнизок степен на сложеност ја
утврдуваат  и  објавуваат  потписниците  на  овој  Колективен
договор,  најмалку  еднаш  во  календарската  година…”  Ваква
одредба  задолжително има во секој  колективен договор на ниво
на  работодавец   или  на  гранка,  во  кои  меѓу  другото,  се
регулираат  и  платите.  Тоа  значи  дека  во  секој  од  тие
колективни договори, социјалните партнери што ги потпишуваат



истите  се  договараат  за  висината  на  најниската  плата  за
најнизок степен на сложеност, кој потоа се множи со секој
поединечен коефициент на сложеност за секое работно место.
 Доказ за тоа е Спогодбата помеѓу СОНК и МОН, потпишана на
28-10-2014  година,  во  која  јасно  стои  во  точка  1  од
истата… ,, Најниската плата за најнискиот степен на сложеност
за вработените во средните училишта изнесува 12.492 денари,,…
а во точка 3 од истата стои…,, Основната плата на работникот
не  може  да  биде  пониска  од  објавената  висина
на минималната плата во бруто износ во тековната година,,…
Многу јасно е како што е и во ЗРО и во колективните договори,
дека станува збор за две сосема различни категории, кои патем
кажано различни се носителите како надлежни на истите, како и
корисниците. Тоа значи дека- износот на гарантираната плата ја
утврдува Владата на Р.М. со Закон, со претходно усогласување
околу висината на истата со социјалните партнери, атоа се
репрезентативните федерации на синдикатите и репрезентативните
организации на работодавачите. Минималната плата се однесува
само на категорија на работници каде висината на нивната плата
е пониска од најниската плата за најнизок степен на сложеност,
утврдени со колективен договор.

Ја  користиме  оваа  прилика,  да  укажеме  на  опасноста  со
натпревар во наддавање на износ на минимална плата од било кои
причини,  а  уште  повеќе  што  токму  СОНК  е  иницијатор  за
воведување на минимална плата во 2006 година, за кое имаме
непоборливи  докази  и  повеќе  од  40.000  потписници  на  таа
иницијатива  во  споменатата  година.  Од  тука  е  и  нашата
дополнителна обврска дека, минималната плата неизбежно создава
потреба од зголемување на платите во сите степени на сложеност
на работните места, во секое претпријатие или установа и тоа
соодветно на постоечкиот сооднос по колективен договор или
закон.  Во  спротивно,  ќе  се  создаде  урамниловка,  со  сите
последици  за  кои  не  треба  посебно  да  се  елаборира.  Уште
поопасно е барањето или формирањето на мислење дека износот на
минималната плата треба да биде износ со кој ќе се множат
коефициентите на сложеност на работните места, со што би се



зголемила просечната плата во државата, што многу наликува на
пат послан со цвеќе, а кој води во пеколот.

Сакаме да завршиме со пораката дека, СОНК и натаму ќе остане
самостоен и моќен Синдикат , кој максимално ќе ги штити и
развива правата на своето членство, а ,, адутите” кои сега ги
користат  разбивачите и помагачите на ,, непослушниот” СОНК ,
многу брзо ќе им се претворат во бумеранг.

ТЕЛЕКОМУНИКАЦИСКИТЕ УСЛУГИ НА
МТЕЛ ПОБЛИСКУ ДО ЧЛЕНОВИТЕ НА
СОНК
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  –  СОНК  и  Телекомуникацискиот  оператор
МТЕЛ потпишаа Договор за деловна соработка.

Компанијата  МТЕЛ,  како  трет  телекомуникациски  оператор  на
територијата  на  Македонија,  обезбедува  широк  спектар  на
телекомуникациски  услуги  во  делот  на  фиксната  и  мобилната
телефонија,  како  и  телевизиски  и  интернет  услуги,  а  за
членовите  на  СОНК  подготви  Специјализирана  понуда  со
повластена  цена  на  услугите.

Специјализираната понуда на МТЕЛ и повеќе детали можете да
погледнете на следниот линк.
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ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС
 

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС

1 ви мај – меѓународниот ден на трудот, повеќе од 100 години
претставува симбол на борбата на работниците за остварување на
нивните  права  за  достоинствена  работа,  за  живот,  за
демократија,  за  слобода.

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија нема да се приклучи кон славењето на овој
ден  од  многу  едноставна  причина,  бидејќи  состојбата  на
работниците во Македонија не е за славење. Заради тоа, ќе
кажеме дека го одбележуваме овој меѓународен ден на трудот, на
кој ден во минатото борците за работничките права ги дале и
сопствените животи во борбата за остварување на човековите
права за 8 часа работа, 8 часа рекреација и 8 часа одмор.

Оваа година  1-ви мај во Македонија се одбележува во посебни
услови, кога во светот и кај нас се прогласени вонредни услови
од пандемија на вирусот COVID-19. Во вакви вонредни услови на
живеење и работа, имаме и вонредни мерки предложени и усвоени
од Владата, кои одат во правец на намалување на правата на
работниците по однос на нивниот  социо-економски статус, како
и правото на нормално живеење, работење, функционирање.

СОНК, во повеќе наврати, бараше од Владата да ги преиспита
своите Одлуки и воедно да ги повлече сите оние Уредби коишто
се  однесуваа  за  намалување  на  платите  на  работниците  во
јавниот  сектор,  како  и  укинување  на  додатоците  на  плата,
коишто се права загарантирани со закон и колективен договор.
СОНК,  исто  така,  жестоко  реагира  и  изразува  големо
незадоволство  од  Владата,  која  што  практично  без  никаков
социјален дијалог, со репрезентативните синдикати, особено со
СОНК, кој што е убедливо најголем синдикат во јавниот сектор,
носи  Уредби  со  кои  еднострано  ги  суспендира,  односно  ги

http://sonk.org.mk/%d0%bf%d1%80%d0%b2%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%98%d1%81%d0%ba%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81-2/


прекршува Законот за работни односи, законите за дејности,
колективните  договори  и  меѓународните  конвенции,  кои  го
гарантираат  правото  на  плата  и  додатоци  на  плата  на
работниците. СОНК стои на својот став дека, дури и во вакви
околности, односно и во вонредна состојба на државата, мора да
се  почитува  правото  на  социјален  дијалог  и  партнерство,
особено  кога  се  работи  за  вакви  осетливи  прашања,  што  се
однесуваат на социјалната сигурност на работниците. Исто така,
не  смееме  да  го  премолчиме  фактот  што  веќе  една  година
Комисијата за утврдување на репрезентативност избегнува да се
состане  и  да  утврди,  согласно  фактичката  состојба,
репрезентативност  на  национално  ниво  на  Конфедерацијата  на
слободни  синдикати  на  Македонија.  Оттука,  се  поставува
прашањето зошто не се дава репрезентативност на КСС и дали има
некаков  договор  помеѓу  власта  и  дел  од  членовите  на  оваа
Комисија?! Веројатно одговорот ви е познат, а резултат на тоа
е  вистинскиот  синдикат  кој  се  залага  за  зачувување  и
подобрување на правата на работниците – КСС, да се дистанцира,
замолчи  и  да  не  му  се  даде  можност  да  учествува  во
таканаречениот Економско-Социјален Совет и на таканаречените
преговори со Владата, каде што со тежината на своите аргументи
ќе ги оправда своите забелешки, сугестии и предлози, во правец
на надминување на оваа исклучително тешка положба за целата
држава, за работниците, за работодавачите….

Од тие причини, СОНК упатува барање до Владата, оваа, но и
идната, со кои што:

Ќе се врати демократијата во синдикалното организирање и1.
дејствување, како и почитување на репрезентативноста на
синдикатите.
Ќе  се  подигне  социјалниот  дијалог  и  партнерство  на2.
највисоко ниво, согласно домашните закони, колективните
договори и меѓународните конвенции.
Владата да обезбеди мерки, со кои што ќе се сведе на3.
минимум  отпуштањето  од  работа  на  работниците  заради
моменталната вонредна состојба.



Владата со сериозен пристап да ги разгледа предложените4.
антикризни  мерки  од  Конфедерацијата  на  слободни
синдикати – КСС и Македонското здружение за заштита при
работа – МЗЗПР.
Владата, сега и во иднина, да се откаже од намерата за5.
кратење на плати и додатоци на плати на работниците, со
што би заштедиле средства, со кои ќе се инвестира во
последиците од кризата.
Владата  да  ги  искористи  сите  национални  расположливи6.
човечки ресурси, без разлика на партиска припадност, во
изнаоѓање  на  најсоодветни  прифатливи  решенија  за
надминување  на  оваа  економска  криза.

СОНК е свесен за моменталната ситуација на државата, особено
од  аспект  на  нефункционирање  на  голем  дел  од  приватниот
сектор,  што  предизвикува  отпуштање  на  работници  од  една
страна, како и немање на капацитет за полнење на буџетот, од
друга страна. Исто така, свесни сме дека оваа здравствена
криза  се  преточува  во  светска  економска  криза,  која  што
несомнено  нема  да  ја  заобиколи  и  нашата  држава.  Од  тие
причини, уште еднаш укажуваме на сериозноста на овој проблем и
потребата за консензус меѓу политичките субјекти во државата,
во однос на изноѓање најдобри економски мерки и решенија, за
што е можно побезболно да се надмине кризата. Секако и ние
како  синдикати  се  ставаме  на  располагање,  со  сиот  наш
капацитет,  заедно  здружени  и  единствени  да  помогнеме  во
ваквата ситуација.

Ние сме убедени дека доколку се искористат капацитетите на
СОНК и КСС, без се фаворизира некој квази синдикат, кој што од
формален карактер се претставува како единствен заштитник на
работничките права, тогаш во тој случај ќе имаме многу повеќе
шанси за успех и што побезболно излегување од оваа здравствена
и економска криза.

Ни престои неизвесен и тежок период, период на отпуштања и
економска криза и конечно дојде вистинско време синдикатите во
Македонија  да  го  оправдаат  името  “Синдикат”  и  цврсто  да



застанат во одбрана на работничките права.

ДА ЖИВЕЕ 1-ВИ МАЈ, ДА ЖИВЕЕ СОНК, ДА ЖИВЕЕ КСС, ДА ЖИВЕЕ
МАКЕДОНИЈА – ДА ЖИВЕАТ РАБОТНИЧКИТЕ ПРАВА.

 

 

СОНК  СО  ПРЕДЛОГ  МЕРКИ  ДО
ОПШТИНИТЕ  ВО  БОРБА  ПРОТИВ
КОВИД-19
            Почитуван/а   г-дин/ѓа   градоначалник,

Од името на членовите на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија – СОНК, Ви се обраќам
со ова писмо со мое лично убедување дека ќе му посветите
максимално внимание и дека во рамките на Вашите надлежности ќе
постапите по него.

Имено, Вие како градоначалник и како Општина имате големи
надлежности  врз  организирање  на  работата  и  воспитно-
образовниот процес во училиштата од Вашата Општина, а особено
во овој период на пандемија од смртоносниот вирус Ковид-19. Од
таа  причина,  се  обраќаме  до  Вас  со  упатување  на  неколку
предлози од наша страна, со што сметаме дека ќе придонесеме
заеднички  во  намалување  на  ризикот  од  ширење  на  заразата
помеѓу вработените во училиштата и што е најважно, спречување
на евентуални можни кобни последици.

Безусловно  почитување  на  одредбите  од  Законот  за1.
безбедност и здравје при работа, при што директорите на
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училиштата  треба  да  изготват  и  спроведат  Изјава  за
безбедност за секое работно место. Исто така, согласно
овој  закон,  да  се  изработи  Проценка  на  ризик  на
работните места, како и утврдување на Ковид возраст на
вработените.
Како  резултат  од  погоренаведеното,  Ви  предлагаме  да2.
извршите реорганизација на работниците и тоа:

-повозрасните работници и работниците кои имаат поголема Ковид
возраст да се префрлат на работни места коишто ќе бидат со
помала можност за физички контакт со други луѓе односно со
помал ризик од зараза;

-работниците кои своите работни обврски можат да ги извршуваат
по електронски пат од далечина, да им се дозволи тоа да го
прават во домашни услови;

-на сите оние наставници, кои изведуваат настава од далечина
од училишните простории,  доколку изразат желба тоа да го
прават  во  домашни  услови,  со  сопствен  интернет,  компјутер
итн., тоа да им биде дозволено од страна на директорот;

-на оние наставници, коишто патуваат до училиштето со јавен
градски превоз или групирани во приватни возила, каде што за
жал нема соодветни услови за настава од далечина, по нивно
барање да им се овозможи настава од далечина од дома;

-во  паралелките  каде  што  се  изведува  настава  со  физичко
присуство, освен веќе пропишаните заштитни мерки и средства,
да  се  користат  и  UV  светилки  кои  што  се  докажани  во
стерилизација  на  просторот.

За дел од овие предложени конкретни мерки СОНК и МОН веќе
разговараа и ги усогласија ставовите, а како резултат на тоа, 
од  страна  на  Министерката  за  образование  и  наука,  на
21.10.2020 година, беше упатено Известување до директорите на
училиштата, со можност за организација и реорганизација на
воспитно-образовниот процес.



             Почитуван/а,

Во услови на секојдневно  зголемен број на заразени и починати
луѓе во државата, ова би бил наш заеднички скромен придонес во
борбата за спречување од ширење на оваа опасна болест и од
името на двете институции што ги претставуваме, како и според
надлежностите што ги имаме, би биле пресреќни  доколку се
превземат конкретните предложени заштитни мерки и со тоа, како
општествено одговорни лица, би спасиле можеби и многу човечки
животи.

            Со почит,

                                                              
                                           Претседател,

                                                              
                                        Јаким Неделков  с.р.

СОНК  НА  СИТЕ  НАСТАВНИЦИ  И
УЧЕНИЦИ ИМ ПОСАКУВА СРЕЌНА И
УСПЕШНА  УЧИЛИШНА  2023/2024
ГОДИНА
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ЗАВРШИЈА  ЕДУКАТИВНИТЕ
СЕМИНАРИ  СО  РЕГИОНАЛНИТЕ
ОДБОРИ НА СОНК

СИЛНО ПОТВРДЕНА ПОТРЕБАТА ЗА СИНДИКАЛНА
ЕДУКАЦИЈА
Во текот на овој месец, се одржаа и последните три едукативни
семинари и тоа во регионалните одбори на СОНК : Куманово,
Карпош и Центар. Од првиот семинар одржан во почетокот на
месец февруари ( регион Делчево ), до последниот одржан во
втората половина на месец мај ( регион Центар), практично беа
одржани семинари во сите 20 регионални одбори на СОНК. Првична
оценка од вкупно 573 претседатели на синдикални организации,
присуствуваа над 95% од вкупниот број.

Стручната  служба  на  СОНК  ќе  изготви  опстојна  анализа  за
одржаните семинари, со посебни согледувања на секој поединечен
регион и заедничка анализа на сите дваесет семинари. Таквата
анализа  треба  да  ги  согледа  вистинските  состојби  во
исклучително важниот дел на синдикалната активност на нашиот
Синдикат,  во  делот  на  познавање  на  најважните  одредби  од
законите  што  ги  регулираат  правата  од  работен  однос,
колективните  договори,  потпишани  од  страна  на  СОНК  и
документите усвоени од Конгресот на СОНК ( Статут, Програма,
Резолуции и сл. )

Врз основа на оваа анализа , раководството на СОНК и особено
Советот на СОНК, ќе треба да договорат конкретни натамошни
активности за отстранување на констатираните слабости и тоа во
исклучително важниот дел од раководната структура на СОНК,
односно претседателите на синдикалните организации.
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Како  првичен  заклучок,  неспорно  е  дека  семинарите  во
регионалните одбори на СОНК во целост го оправдаа нивното
одржување  и  создадоа  многу  солидна  основа  за  натамошни
активности  во  јакнење  на  квалитетното  функционирање  на
организацијата,  со  ставање  на  акцент  на  синдикалните
организации  како  темел  на  нашиот  Синдикат.



ОТПОЧНА  РЕАЛИЗАЦИЈАТА  НА
РАБОТНИТЕ  СРЕДБИ  НА
НАЈВИСОКОТО  РАКОВОДСТВО,  СО
ЧЛЕНСТВОТО НА СОНК

ИНФОРМАЦИЈА И КОМУНИКАЦИЈА НА СИТЕ НИВОА
НА ОРГАНИЗИРАЊЕ, ПРЕДУСЛОВ ЗА ЕДИНСТВЕНА
И СИЛНА ОРГАНИЗАЦИЈА
Врз  основа  на  програмските  определби  на  нашиот  синдикат
усвоени на последниот VI – ти Конгрес на СОНК и воочената
потреба  за  едукација  на  членството,   по  иницијатива  на
највисокото раководство на СОНК (Претседателот, Јаким Неделков
и Генералниот секретар, Весна Неделковска) од половината на
месец јуни се отпочна со реализирање и одржување на непосредни
средби со членови на СОНК. Со оваа иницијатива потребно е да
се подигне нивото на синдикална едукација, како и непосредното
взаемно информирање помеѓу раководството и членовите.

Претходно  за  оваа  иницијатива  до  членовите  на  СОНК  беше
проследена  преку   регионалните  одбори  и  претседателите  на
синдикалните организации од својот регион, со што  се даде
можност секој од нашите членови кој е заинтересиран непосредно
да исконтактира со највисокото раководство и истата намера да
ја најави на Претседателот на Регионалниот одбор.

Потребата  за  непосредна  комуникација  со  раководството  е
исклучиво врзано со надлежностите на нашиот Синдикат, според
Статутот и Програмата, како и Законот за работни односи, во
делот за синдикатите. Тоа значи дека секој наш член што има
потреба  или  желба  за  таков  контакт  може  да  информира  за
одреден проблем од делот на работните односи и за да побара
подршка за надминување на истиот, но и можност да даде предлог
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за  начинот  за  решавање  на  одредени  проблеми  со  кои  се
среќаваат нашите членови на ниво на дејности, вклучително и
свои согледувања за начинот на функционирање вкупно на СОНК на
сите нивоа и сугестии за подобрување на вкупното функционирање
и активности на СОНК.

 

Првите работни средби се одржаа во Регионалниот одбор на СОНК
– Делчево и Регионалниот одбор на СОНК – Кочани на 16 и 17
-06-2017  година,  на  која  присуствуваа  преставници  од  сите
синдикални  организации  (од  некои  синдикални  организации  и
повеќемина-зависно  од  потребите)  на  СОНК  од  дејностите  :
детска  заштита,  основно  и  средно  образование,  како  и  од
културата. Беа отворени повеќе прашања , индивидуални, групни
и проблеми на ниво на синдикални организации, како и прашања
кои се суштински на ниво на дејност, анализи и предлози за
подобро и поефикасно функционирање на нашиот Синдикат на сите
нивоа на организирање.

Општа констатација е дека работните  средби со членовите на
СОНК во овие два Регионални одбори  предизвикаа голем интерес
, што се темели врз основа на фактот дека беа присатни поголем
број на членови од скоро сите синдикални организации. Исто
така,  присатните  на  работните  средби  искажаа  нескриено
задоволство од можноста за воспоставување на ваква непосредна
комуникација со раководството на СОНК и барање за почести
вакви или слични работни средби во наредниот период.

Работните  средби со членовите на СОНК  и во другите региони
продолжуваат  понатаму,  на датуми кои взаемно ќе се договорат
со претседателите на регионалните одбори и раководството на
СОНК, и тоа по желба на нашите членови, во смисла на работни
или денови од викенд.

Следните  работни  средби  се  со  членовите  на  СОНК  од
регионалните одбори на Прилеп и Битола со договорени  датуми
на одржување и тоа на 22-06- 2017 во Прилеп и 23-06-2017



година во Битола.

Регионалниот одбор на СОНК –
Чаир  со  барање  за  поскоро
потпишување  на  колективните
договори за основно и средно
образование
На  ден  10.02.2022  година  е  одржана  работна  средба  на
Регионалниот одбор на СОНК – Чаир. На средбата  се дискутираше
за актуелни прашања што се од заеднички интерес за дејностите
коишто ги застапува СОНК.

Во пријатна и работна атмосфера беше разговарано за основната
бруто плата на работникот за полно работно време. Се јави
потреба   истата  да  се  утврдува  на  начин  што  износот  на
минималната  бруто  плата  во  Република  Северна  Македонија,
објавена  согласно  закон,  да  се  множи  со  коефициентот  на
сложеност на групата во основното и средното образование.

Исто  така,  Регионалниот  одбор  на  СОНК  –  Чаир  бара  реален
надоместок на трошоци за превоз до и од работно место, исплата
на регрес за годишен одмор, како и решавање на проблемот на
стручна служба во однос на пресметка на плата.

На крајот од седницата, Регионалниот одбор на СОНК – Чаир,
донесе заклучок за идните чекори кои треба да се преземат, а
пред сѐ, интензивирање на преговорите со социјалните партнери,
односно што поскоро потпишување на колективните договори за
основно и средно образование.
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